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tisková zpráva
                                               
Ústí nad Labem 15. 10. 2013
CAFÉ NOBEL BEZ KOFEINU. JAK SE VAŘÍ POČASÍ? 

Předpověď počasí je pro mnohé z nás podobná věštění z křišťálové koule. S čím a jak ale pracují meteorologové doopravdy a že se křišťálová koule opravdu nacházela v jejich výbavě, se dozvíte dne 16. října od 16:30 h ve Fokus Kafe.
Do Café Nobel bez kofeinu o tom přijde vyprávět vedoucí prognostik ústecké pobočky Českého hydrometeorologického ústavu Mgr. Martin Novák. 

Dozvíte se, jak meteorologové zjišťují aktuální stav atmosféry, co měří a co pozorují, jaké jsou možnosti radarové a družicové meteorologie, na co mají a na co nemají meteorologové modely a proč živí meteorologové jsou (a ještě dlouho budou) potřeba. 

Café Nobel bez kofeinu se koná každý druhý čtvrtek v měsíci od 16:30 h ve Fokus Kafe a je určeno zejména dětem od 8 do 15 let. 

Vstup na Café Nobel bez kofeinu je zdarma, dospělí mohou přijít jako doprovod dětí. Rezervace míst na e-mailu kutina@fokuslabe.cz.

 Café Nobel Bez kofeinu je cyklus přátelských setkání dětí s vědci nad šálkem horké čokolády či jiné dobroty. Pořadatelé z Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem zvou každý měsíc do Ústí nad Labem zajímavé osobnosti ze světa vědy a prostřednictvím poutavých témat a hravou formou se snaží představit je samotné i jejich práci dětem.
Café Nobel je jednou z klíčových aktivit projektu „Otevřená univerzita, otevřená věda“.
Kontakt:

Bc. Jana Komínová, jana.kominova@ujep.cz, 475 286 138

Mgr. Jana Šiková, tisková mluvčí
Otevřená univerzita, otevřená věda“
CZ.1.07/2.3.00/35.0044
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.
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