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Ústí nad Labem 8. 11. 2012
Mužský vs. ženský mozek a houslové ukázky v café nobel
Jedinečná show čeká návštěvníky listopadového Café Nobel, které se uskuteční již dnes 8. listopadu od 18:00 h ve Fokus Kafe. Na letos druhou návštěvu Ústí nad Labem totiž přijíždí přední český neurofyziolog a houslista prof. František Vyskočil. 

„Diváci se mohou těšit na pásmo povídání o rozdílech mezi mužským a ženským mozkem z pohledu neurofyziologa, které bude proložené houslovými ukázkami,“ vysvětluje Jana Komínová, koordinátorka Café Nobel. Pan profesor Vyskočil je nejen významný vědec, ale také skvělý a zábavný popularizátor, o čemž svědčí i motto této přednášky „V soužití chmury zahání o mozku dobré poznání“.

Vstupné na přednášku je dobrovolné, místa je třeba rezervovat přímo ve Fokus Kafe.

Anotace přednášky

Muži a ženy jsou v mnoha fyziologických ohledech odlišní, podobně jako se liší samečkové a samičky celé řady živočichů. Společensky by si měli být rovni ve svých právech a příležitostech, ale biologicky se mohou velmi lišit měřitelnými vrozenými schopnostmi i raným vtištěním (inprintingem) v rodině a kultuře, do níž se narodili. Jaké endokrinologické (vliv hormonů) a neurofyziologické zvláštnosti (jiná stavba a naprogramování mozku) vedou k tomu, že v průměru ženy a muži vnímají vnější svět trochu odlišně? Co bychom měli možná vědět nejen o partnerově těle, ale především o jeho mysli, aby byl společný život „jedna báseň"?

Prof. RNDr. František Vyskočil, DrSC.

Narodil se 3. září 1941 v Pelhřimově, vystudoval Přírodovědeckou fakultu Univerzity Karlovy v Praze.

Ve Fyziologickém ústavu AV ČR se zabývá v Oddělení buněčné neurofyziologie farmakologií a biofyzikou buněčných membrán hlavně na nervových synapsích. Přednáší fyziologii a neurofyziologii na Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy (kde byl v letech 1994-1997 vedoucím Katedry Fyziologie živočichů a vývojové biologie), dále přednáší na Univerzitě Cambridge v Londýně, na Lékařské univerzitě v Severní Karolině, Kalifornii a na Kazaňské lékařské univerzitě (kde dostal čestný doktorát). Je členem Učené společnosti České republiky a Physiological Society.

V mezinárodních časopisech publikoval přes 240 vědeckých prací citovaných víc než 3600 krát, vesměs s vynikající odezvou u jeho kolegů, včetně několika nositelů Nobelovy ceny. Vedle článků o nekvantovém vylučování neuropřenašečů, o práci lidského svalu a působení plynného hormonu oxidu dusnatého, jsou nejznámější jeho publikace z oblasti mikroelektrod v mozku (ty jsou zařazeny mezi citační klasiky). Také přednáší a publikuje články o rozdílech v nervové soustavě mezi pohlavími a o vztahu vědy a biblického pohledu na svět a život.

Studoval hru na housle na pražské konzervatoři, byl primáriem Kvarteta Heroldova klubu komorní hudby a nyní příležitostně vystupuje se známým houslistou a primáriem Foerstrova tria Stanislavem Srpem.

Café Nobel je cyklus přátelských setkání veřejnosti s vědci nad šálkem kávy. Pořadatelé z Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem zvou každý měsíc do tří měst Ústeckého a Libereckého kraje zajímavé osobnosti ze světa vědy a prostřednictvím poutavých témat se snaží představit je samotné i jejich práci obyčejným lidem.

„Jméno Alfreda Nobela evokuje především Nobelovu cenu, která je udělována za nejpřínosnější objevy napříč všemi oblastmi vědecko-výzkumné činnosti,“ uvedla Jana Komínová, koordinátorka této aktivity. „Proto jsme si jméno pana Nobela vypůjčili i my. Chceme tím sdělit veřejnosti, že Café Nobel je nejen o přírodovědných, ale také třeba humanitních tématech, jako jsou sociologie, filozofie a podobně,“ dodává autorka loga i názvu tohoto cyklu setkání.

Café Nobel je jednou z klíčových aktivit projektu „Otevřená univerzita, otevřená věda“.
Kontakt:
Bc. Jana Komínová, jana.kominova@ujep.cz, 475 282 138

Mgr. Jana Šiková, tisková mluvčí
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